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CCLXXXIII.

TORNATA DEL 20 DICEMBRE 190S

Presidenza del Presidente MANFREDI.

Sommario. È fissato per la seduta di martedì 22 dicembre lo svolgimento di un disegno di legge
d’ iniziativa del senatore Borgatta — Presentazione di disegni di legge e di relazioni — Risultato 
di votazione — È annunciata una interpellanza del senatore De Martino al ministro degli affari 
esteri — Votazione a scrutinio segreto — Sono approvati successivamente senza discussione, e rin­
viati allo scrutinio segreto i seguenti disegni di legge: ^Maggiori assegnazioni da inscriversi 
nello stato di previsione della spesa del Ministero dei lavori pubblici per f esercizio finanziario 
1908-9091» {N. 938) ; « Autorizzazione di spese per op^ere pubbliche, provvedimenti per age­
volarne la esecuzione nelle Puglie, ripartizione di stanziamenti e trasporti di fondi nei capitoli 
dello stato di previsione della spesa del Ministero dei lavori pubblici per Vesercizio finanziario 
1908-909 » (N. 942)] « Acquisto del fondo Pacifico in Pompei'» (N. 943) — È aperta la di­
scussione sul disegno di legge: ^Proroga dei termini assegnati dalla legge 14 luglio 1887, 
n. 4727 (serie 3*), per la commutazione delle prestazioni fondiarie perpetue » (N. 950) — 
Il relatore, senatore Parpagiia, dichiara di ritirare l’ordine del giorno deW Ufficio centrale — 
Dopo una breve dichiarazione del ministro di grazia e giustizia e dei culti, la discussione è 
chiusa e l’articolo unico del disegno di legge è rinviato allo scrutinio segreto — Per la riunione 
degli Uffici — Chiusura e risultato di votazione a scrutinio segreto.

La seduta è aperta alle ore 15.
Sono presenti il Presidente del Consiglio dei 

ministri, ministro delPinterno, ed i ministri 
della guerra, della marina, della pubblica 
istruzione, delle finanze, del tesoro, dei lavori 
pubblici, di grazia e giustizia e dei culti, di 
agricoltura, industria e commercio, delle poste 
e dei telegrafi.

ARRIVASENE, segretario, dà lettura del pro­
cesso verbale della seduta precedente, il quale 
è approvato.

Per lo svolgimento della proposta di legge 
del senatore Borgatta.

BORGATTA. Domando la parola.
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare.
BORGATTA. Poiché è presente il signor mi­

nistro della guerra, io lo pregherei a voler in­

dicare il giorno in cui potrà essere svolto il 
disegno di legge, che ho avuto l’onore di pre­
sentare al Senato, per modificazioni alla legge 
30 giugno 1889 sulla requisizione dei quadru­
pedi e dei veicoli del R. esercito.

Se egli lo crede, si potrebbe stabilire il giorno 
di martedì, dato sempre che il Senato in quel 
giorno tenga seduta.

CASANA, ministro della guerra. Domando 
la parola.

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare.
CASANA, ministro della guerra. Se T illustre 

signor Presidente ed il Senato ritengono che 
nel giorno di martedì vi possa esser seduta, 
per quel giorno sono a disposizione del Senato 
e del senatore Borgatta.

PRESIDENTE. Non è possibile terminare nella 
seduta di domani il lavoro urgente che sta 

DÌ9&U9^ f.
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davanti al Senato, e perciò anche martedì do­
vremo tenere seduta. Resta dunque stabilito che 
il disegno di legge del senatore Borgatta sarà 
svolto nella tornata di martedì.

Presentazione di disegni di legge 
e di relazioni.

LACAVA, ministro delle finanze. Domando la 
parola.

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare.
LACAVA, ministro delle finanze. Ho l’onore 

di presentare al Senato un disegno di legge 
per « Provvedimenti a favore del personale di­
pendente dall’Amminìstrazìone delle tasse sugli 
affari ».

Prego il Senato voler di dichiarare d’urgenza 
questo disegno di legge e affidarne T esame 
alla Commissione di finanze.

PRESIDENTE. Do atto al signor ministro 
delle finanze della presentazione di questo di­
segno di legge, il quale, se non si fanno os­
servazioni, sarà trasmesso alla Commissione 
di finanze, e dichiarato d’urgenza.

LACAVA, ministro delle finanze. Domando 
di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltà.
LACAVA, ministro delle finanze. Ho l’onore 

dì presentare al Senato due altri progetti di 
legge, già approvati dall’altro ramo del Parla­
mento :

Unificazione dei sistemi di procedura coat­
tiva per le riscossioni delle entrate patrimo­
niali dello Stato e degli altri enti pubblici;

Trasformazione del prestito a premi con­
cesso con legge 28 luglio 1902, n. 329, in una 
lotteria o tombola telegrafica nazionale a fa­
vore dell’opera pia pei fanciulli abbandonati 
sotto il titolo di «Protettorato di S. Giuseppe 
in Roma» e dell’Opera pia presso l’Associa- 
zione italiana della Stampa, residente in Roma, 
in rappresentanza della Federazione nazionale 
fra le Associazioni giornalistiche italiane.

PRESIDENTE. Do atto all’onor. ministro delle 
finanze della presentazione di questi due di­
segni di legge, i quali saranno stampati § di­
stribuiti agli Uffici.

BONASI. Domando di parlare.
PRESIDENTE. Ne ha facoltà.

BONASI. Avuto riguardo alla natura del di­
segno di legge relativo alla trasformazione del 
prestito a premi che era stata concessa all’O- 
pera per l’infanzia abbandonata e all’Asso­
ciazione della Stampa, proporrei che, invece 
di mandare il progetto stesso agli Uffici, sia in­
viato alla Commissione di finanze ; ne fo formale 
proposta.

LACAVA, ministro delle finanze. Domando di 
parlare.

PRESIDENTE Ne ha facoltà.
LACAVA, ministro delle finanze. Per parte 

mia accetto la proposta del senatore Bonasi; 
anzi desidero che essa venga accolta, perchè 
anche nell’altro ramo del Parlamento il disegno 
di legge fu mandato alla Giunta generale del 
bilancio.

PRESIDENTE. Se non si fanno osservazioni, 
questo disegno di legge sarà trasmesso alla 
Commissione di finanze.

PARPAGLIA. Domando la parola.
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare.
PARPAGLIA. Ho T onore di presentare al 

Senato la relazione sul disegno di legge: « Alie­
nazione di beni demaniali posseduti dalla Re­
gia marina in Spezia ».

PRESIDENTE. Do atto all’onor. senatore Par- 
paglia della presentazione di questa relazione, 
che sarà stampata e distribuita.

RAVA, ministro della pubblica istruzione. 
Domando di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltà.
RAVA, ministro della pubblica istruzione. 

Ho l’onore di presentare al Senato un disegno 
di legge, già approvato dall’altro ramo del Par- 
lamento : « Compimento dei restauri ai monu­
menti di Venezia».

Prego che questo disegno dì legge sia inviato 
pel suo esame alla Commissione di finanze.

PRESIDENTE. Do atto al signor ministro 
deir istruzione pubblica della presentazione di 
questo disegno di legge, il quale, se non vi 
sono opposizioni, sarà rinviato alla Commis­
sione di finanze.

MIRABELLO, ministro della marina. Do­
mando di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltà.
MIRABELLO^ ininistro della marina. Ho l’o­

nore di presentare al Senato un disegno di 
legge, già approvato dall’altro ramo del Par­



Itti Parlamentan. — 10123 — Senato del Regna,

legislatura XXII — r SESSIONE 1904-908 — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 20 DICEMBRE 1908

lamento: «Modificazioni all’art. 90 del testo 
unico delle leggi sulla leva marittima».

PRESIDENTE. Do atto all’onorevole ministro 
della marina della presentazione di questo di­
segno, che sarà stampato e distribuito agli Uf­
fici.

MARIOTTI GIOVANNI. Domando la parola.
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare.
MARIOTTI GIOVANNI. Ho l’onore di presen­

tare al Senato la relazione sul disegno di legge: 
«Ruolo organico delle biblioteche»,

PRESIDENTE. Do atto all’onor. senatore Ma- 
riotti Giovanni della presentazione di questa 
relazione, che sarà stampata e distribuita.

BADINI-CONFALONIERI. Domando di par­
lare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltà.
BADINI-CONFALONIERI. Ho l’onore di pre­

sentare al Senato la relazione al disegno di 
legge : « Costituzione in cinque comuni delle 
frazioni di Copparo ».

PRESIDENTE. Do atto all’onor. senatore Ba- 
dini-Confalonieri della presentazione di questa 
relazione, che sarà stampata e distribuita.

Risultato di votazione,
PRESIDENTE. Proclamo il risultato della vo 

tazione a scrutinio segreto per la nomina di 
tre commissari alla Cassa depositi e prestiti :

Senatori votanti .
Maggioranza . .

Il senatore Riolo. . .
»
»
»

Tasca-Lanza . 
Conti Emilio . 
Vacchelli *. .

Schede bianche .

ebbe 
> 
> 
»

76
39 

voti 65
64
49
14

. 9
Eletti i senatori Riolo, Tasca-Lanza e Conti.

Per la nomina di tre commissari di vigilanza 
all’Amministrazione del Fondo per il culto :

Senatori votanti . .
Maggioranza . . •

Il senatore Mazzolani . .

. ... 75

. ... 38
. . ebbe voti 64

»
>
»

Fiocca .....................
Cotti..........................
Pasolini-Zanelli . •

»
»
>

Voti nulli 0 dispersi 
Schede bianche . .

55
44
21
11

8
Eletti i senatori Mazzolani, Fiocca e Cotti.

Annuncio di interpellanza.

PRESIDENTE. Annuncio al Senato che l’ono­
revole senatore De Martino Giacomo ha man­
dato al banco della Presidenza la seguente do­
manda d’ interpellanza:

« Chiedo di interpellare il ministro degli af­
fari esteri sui criteri d’ordine civile ed eco­
nomico che dovranno informare l’azione del 
Governo per lo sviluppo graduale della colonia 
del Benadir, e segnatamente:

l® Sulla necessità di fare l’accertamento 
della proprietà demaniale ;

2° Sulla opportunità di dare intanto, senza 
inutili remore o restrizioni e dove non si op­
ponga il possesso degli indigeni o la condi­
zione politica, concessioni di entità tale che il 
capitale della madre-patria, ora felicemente 
diretto verso quella regione, trovi ragione e 
remunerazione sufficienti al suo impiego, in 
modo da far fronte alle alee inevitabili di im­
prese cosi lontane».

Non essendo presente Fon. ministro degli 
affari esteri, prego qualcuno dei suoi colleghi 
di volergli dare notizia della presentazione di 
questa domanda d’interpellanza.

GIOLITTI, presidente del Consiglio, ministro 
dell’ interno. Non mancherò d’informarne il mio 
collega per gli affari esteri.

Votazione a scrutinio segreto.

PRESIDENTE. Ora 1’ ordine del giorno reca 
la votazione a scrutinio segreto dei disegni di 
legge ieri approvati per alzata e seduta, e cioè :

Autorizzazione di spesa per lavori straor­
dinari nelle agenzie delle imposte (N. 939);

Autorizzazione di spesa straordinaria per 
i lavori di riordinamento della sede del Senato 
del Regno (N. 940) ;

«
Aumento di lire 500,000 al capitolo 52: 

Sussidi diversi di pubblica beneficenza ed alle
istituzioni dei ciechi » dello stato di previsione 
della spesa del Ministero dell’interno per l’eser­
cizio finanziario 1908-909 (N. 941 - urgenza) ;

Convalidazione del Regio decreto T set­
tembre 1906, n. 503, e modificazioni al Reper­
torio della tariffa generale dei dazi doganali 
(N. 945);

Convalidazione del Regio decreto 17 aprile 
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1907, n. 179, che modifica le tare legali degli 
olii minerali, di resina e di catrame (N. 946).

Prego il senatore, segretario, Di Prampero 
di procedere all’appello nominale.

DI PRAMPERO, segretario^ procede all’ ap­
pello nominale.

PRESIDENTE- Le urne rimangono aperte.

Presentazione di relazione 
e di progetti di legge.

CAVALLI Domando la parola.
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare.
CAVALLI. Ho l’onore di presentare al Senato 

la relazione sul progetto di legge :
Costituzione in comune autonomo della fra­

zione di Asigliano.
PRESIDENTE. Do atto all’onorevole senatore 

Cavalli della presentazione di questa relazione, 
che sarà stampata e distribuita.

GIOLITTI, presidente del Consiglio^ ministro 
deirinterno. Domando la parola.

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare.
GIOLITTI, presidente del Consiglio^ ministro 

deir interno. Ho l’onore di presentare al Senato 
i seguenti progetti di legge, già approvati dal­
l’altro ramo del Parlamento :

Concorso dello Stato nelle spese per le 
feste commemorative del 1911 in Roma ed in 
Torino;

Modificazioni alla legge 14 luglio 1898 
sull’istituzione delle Casse pensioni a favore dei 
medici condotti.

PRESIDENTE. Do atto all’ onor. Presidente 
del Consiglio, ministro dell’interno, della pre­
sentazione di questi disegni di legge, che se­
guiranno il corso regolare degli Uffici.

CASANA, ministro della guerra. Domando la 
parola.

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare.
CASANA, ministro della guerra. Ho l’onore 

di presentare al Senato il seguente disegno di 
legge, già approvato dall’altro ramo del Parla­
mento : « Modificazioni agli articoli 131 e 132 
del testo unico delle leggi sul reclutamento del 
R. esercito, approvato con decreto 6 agosto 
1888, n. 5655».

PRESIDENTE. Do atto all’onor. ministro della 
guerra della presentazione di questo disegno 
di legge, che sarà rinviato agli Uffici per il ne­
cessario esame.

Rinvio allo scrutinio segreto del disegno di
legge : « Maggiori assegnazioni da inscriversi
nello stato dì previsione della spesa del Mi­
nistero dei lavori pubblici per l’esercizio fi­
nanziario 1908-909 » (N. 938).

PRESIDENTE. L’ ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: «Maggiori 
assegnazioni da inscriversi nello stato di pre­
visione della spesa del Ministero dei lavori 
pubblici per T esercizio finanziario 1908-909 ».

Prego il senatore, segretario, Arrivabene di 
dar lettura del disegno di legge.

ARRIVABENE, segretario, legge:

Articolo unico.

Sono autorizzate le maggiori assegnazioni di 
lire 236,280 nei capitoli dello stato di previ­
sione della spesa del Ministero dei lavori pub­
blici per l’esercizio finanziario 1908-909 indi­
cati nella tabella annessa alla presente legge.

V
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Tabella delle maggiori assegnazioni su alcuni capitoli dello stato di preci­
sione della spesa del Ministero dei lavori pubblici per Pesercizio finan-
ziarìo 1908-909.

Gap. 36. Salario ai cantonieri delle strade nazionali (Spese fisse)
37. Indennità diverse e sussidi ai cantonieri delle strade na-

L. 162,200

zionaii .
54. Personale di custodia delie bonifiche - Stipendi al personale

35,580

ordinario (Spese fisse)
55. Personale di custodia delle bonifiche - Indennità di foraggio

5,700

ai custodi forniti di cavallo (Spese fisse) . .
57. Personale di custodia delie bonifiche - Indennità, compensi, 

sussidi, ed altre spese analoghe pel personale stesso (Spese

6,450

variabili)
58. Agro romano - Stipendi al personale addetto alle macchine 

idrovore, alla custodia ed alla sorveglianza delle opere di

12,900

bonifica (Spese fisse)
69. Stipendi e indennità fisse al personale subalterno ordinario

1,690

pel servizio dei fari (Spese fisse) 11,760

»

»
»

»
»

»
»

»
»

»

»
L. 236,280

PRESIDENTE. Dichiaro aperta la discussione 
su questo disegno di legge.

Nessuno chiedendo di parlare, la discussione 
è chiusa, e trattandosi di un progetto com­
posto di un solo articolo, sarà poi votato a scru­
tinio segreto.

Approvazione del disegno di legge : « Autoriz­
zazione di spese per opere pubbliche, provve­
dimenti per agevolarne l’esecuzione nelle Pu­
glie, ripartizione di stanziamenti e trasporti 
di fondi nei capitoli dello stato di previsione 
della spesa del Ministero dei lavori pubblici 
per l’esercizio finanziario 1908-09 » (N. 942).
PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la 

discussione del disegno di legge : « Autorizza­
zione di spese per opere pubbliche, provve­
dimenti per agevolarne la esecuzione nelle 
Puglie, ripartizione di stanziamenti e trasporti 
di fondi nei capitoli dello stato di previsione 
della spesa del Ministero dei lavori pubblici 
per l’esercizio finanziario 1908-909 ».

Prego il senatore, segretario, Arrivabene di 
dar lettura del disegno di legge.

ARRIVABENE, segretario, legge:
(V. Stampato N. 942)

PRESIDENTE. È aperta la discussione ge­
nerale

Nessuno chiedendo di parlare, la dichiaro 
chiusa.

Passeremo alla discussione degli articoli, che 
rileggo.

Art. 1.

È autorizzata la spesa straordinaria di lire 
3,200,000 (treinilioniduecentomila) in aggiunta 
a quella autorizzata con le leggi 7 luglio 1901, 
n. 341, 3 luglio 1902, n. 238, 8 luglio 1903, 
n. 311, 3 luglio 1904, n 313, e 29 dicembre 
1907, n. 810, per riparazione di danni cagio­
nati alle opere dello Stato dalle alluvioni e 
dalle frane.

La predetta somma sarà stanziata per lire 
1,700,000 in aumento al capitolo n. 114 della 
spesa pei lavori pubblici dell’esercizio 1908 909, 
come dall’annessa tabella C e per lire 1,500,000 
al corrispondente capitolo del bilancio succes­
sivo, mediante prelevamento dal fondo di ri­
serva istituito ai sensi dell’art. 9 della legge 
30 giugno 1904, n. 293.

(Approvato)
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Art. 2.
È autorizzata la spesa straordinaria di lire 

1,200,000 (un milioneduecentomila) per la ese­
cuzione delle opere di bonificazione, che ven­
gono colla presente legge classificate in prima 
categoria ai termini degli articoli 3 e 4 del 
testo unico di legge 22 marzo 1900, n. 195, e 
che sono designate nella tabella A annessa 
alla presente legge.

La predetta somma sarà stanziata secondo 
il bisogno in appositi articoli del capitolo 135 
della spesa dei lavori pubblici per l’esercizio 
1908-909 nei limiti dello stanziamento com­
plessivo del capitolo medesimo, e nei capitoli 
corrispondenti dei bilanci successivi.

(Approvato).

Art. 3.
È autorizzata la spesa straordinaria di lire 

400,000 (quattrocentomila) per lavori di ret­
tifica, sistemazione e miglioramento di strade 
e ponti nazionali designati nella tabella B an­
nessa alla presente legge.

La predetta somma sarà stanziata, secondo 
il bisogno, in appositi articoli del capitolo 108 
della spesa dei lavori pubblici per l’esercizio 
1908-909 nei limiti dello stanziamento comples­
sivo del capitolo medesimo, e nei capitoli cor­
rispondenti dei bilanci successivi.

(Approvato).

Art. 4.

È autorizzata In spesa straordinaria di lire 
200,000 (duecentomila) per concorso straordi­
nario dello Stato nella ricostruzione e consoli­
damento di opere stradali, provinciali e comu­
nali distrutte o danneggiate in Sicilia e nelle 
Calabrie dal nubifragio del novembre 1908.

Il concorso straordinario dello Stato sarà de­
stinato ad aumentare fino al limite massimo 
rispettivamente del 50 e dell’8O per cento il 
sussidio che per i lavori di ricostruzione e di 

consolidamento potrà essere consentito alle 
provincie e ai comuni in dipendenza dell’art. 3 
della legge 30 giugno 1904, n. 293.

La predetta somma sarà stanziata in appo­
sito capitolo del bilancio dei lavori pubblici per 
l’esercizio 1908-909.

(Approvato).

Art. 5.

Al Governo, limitatamente però alla durata 
dell’esercizio in corso, e così al 30 giugno 1909, 
è data facoltà di derogare alle norme stabilite 
dalla legge di contabilità generale dello Stato 
e relativo regolamento, provvedendo mediante 
licitazione o trattativa privata od anche in eco­
nomia :

a) alla esecuzione delle opere previste nella 
parte straordinaria del bilancio del Ministero 
dei lavori pubblici per l’esercizio 1908-909 od 
autorizzate dalla presente legge nelle provincie 
di Bari, Foggia e Lecce ;

ò) alia costruzione della ferrovia Altamura- 
Matera compresa fra quelle autorizzate coll’ar­
ticolo 60 della legge 31 marzo 1904, n. 140 e 
dall’art. 1 della legge 12 luglio 1908, n. 444.

(Approvato).

Art. 6.

Nello stato di previsione della spesa del Mi­
nistero dei lavori pubblici, per l’esercizio fi­
nanziario 1908-909, saranno portate le varia­
zioni stabilite nella tabella C annessa alla pre­
sente legge.
, Fra le predette variazioni, quelle rifiettenti 
stanziamenti di opere straordinarie autorizzate 
da leggi speciali, si intendono di effetto tran­
sitorio, e da compensarsi nei bilanci successivi 
con corrispondenti riduzioni o reintegri a se­
conda che figurino nella suddetta tabella fra gli 
aumenti o fra le diminuzioni.

(Approvalo).
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Tabella A.

Nuove opere di bonificazione classificate in prima categoria con l’articolo 2 della presente legge 
a termini degli articoli 3 e 4 del testo unico di legge 22 marzo 1900, n. 195.

.s
Provincia Indicazione del lavoro Importo

1

2

Bari

Bari

Terreni paludosi fra Barletta e Trani

Terreni paludosi in Agro di Gravina. .

Totale

1,000,000

200,000

1,200,000

«



àtti Parlammtari. « 10128 ~ Senato del Regno.

LBOISLATURA XXII — 1* SESSIONE 1904-908 — DISCUSSIONI — TORNATA DHL 20 DICEMBRE 1908

Tabella B.

Lavori di rettifica, sistemazione e miglioramento di strade 
e ponti nazionali.

1. Brescia. — Sistemazione fra i chilometri 64 e 65 della strada nazionale
n. 17, presso l’ospizio di Malegno L.

2. Cagliari. — Variante fra le Cantoniere di Cadreas e S. Ca­
28,000

terina, lungo la strada nazionale n. 81 > 45,500
3. Catania. — Ricostruzione del ponte n. 147 nel 2° tronco della

strada nazionale n. 70 >
4. Chieti. — Costruzione del ramo d’accesso della strada nazio­

38,000

nale n. 53-&ÌS alla stazione di S. Salvo » 20,000
5. Ch’eti. — Lavori straordinariì di sistemazione e consolida­

mento lungo la strada nazionale n. 52-Z>/s » 100,000
6. Genova. — Costruzione di barriere e parapetti lungo la

strada nazionale n. 35 »
7. Genova. — Lavori per impianto di barriere in ferro e co­

struzione di muro di difesa lungo il tronco da ponte Belbo a Savona

7,500

della strada nazionale n. 34
8. Messina. — Lavori di riparazione nel tratto fra Mistretta e

11,500

Contrasto, lungo la strada nazionale n. 71 » 50,000
9. Potenza. — Lavori per miglioramento del transito nel tronco

Potenza-Corleto della strada nazionale n. b^-quinquies . . »
10. Reggio Emilia. — Sistemazione di due tratti al Broglio ed

70,000

alle botteghe di Puianello, lungo la strada nazionale n. 38 . . >
11. Sondrio. — Rettifica, per la continuità del transito, lungo 

il tronco da Bormio al Giogo dello Sterbio della strada nazionale

7,500

n. 18 »
12. Fondi per imprevisti, direzione e sorveglianza dei lavori di 

sistemazione e miglioramento di strade e ponti nazionali in dipen­
denza delle leggi 25 febbraio 1900, n. 56, 30 giugno 1904, n. 293, 
29 dicembre 1904, n. 674, 14 maggio 1906, n. 198, 6 giugno 1907,

10,000

n. 300, 5 aprile 1908, n. 126 e della presente »
Totale . . L.

12,000
400,000

?
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Tabella C.

Mà^glbrì asségnaziòiìi e diminuzioni di stanziamento nello stato di previsiofie della ipesa 
del IVIinistero dei lavori pubblici per resercizio finanziario 1908-909.

Maggiori assegnazioni.

Cap. 3. Amministrazione centrale - Indennità di trasferte, di reg-

»
genza e diverse . .

4. Amministrazione centrale 
pensi...............

.................................. 4“ L-
Personale di ruolo - Com-

15,000

»

» 
»
>

»

»
»

>

»
»

»
»
»

>

»

»

»

-h »
5. Amministrazione centrale - Personale di ruolo - Sus-

sidi..............................".
6. Ministero - Spese d’ufficio

4- »
4-

3-bìs. Fitto di locali in uso dell’Amministrazione centrale 4-
»
»

9. Ministero, manutenzione, riparazione ed adattamento di
locali 4- »

12. Assegni, indennità di missione e spese diverse di qual-
siasi natura per gli addetti ai gabinetti . .

15. Genio civile - Spese per indennità di visito .
. -h »
. 4- »

20. Genio civile - Provvista, riparazione e trasporto di mo­
bili ed istrumenti geodetici, restauro ed adattamento 
dei locali ad uso degli uffici dei Genio civile (art. 28
della legge 5 luglio 1882, n. 874). . . 4- »

21. Genio civile - Fitto di locali per uso d’ufficio (Spese
fisse) .....................................................................

25. Sussidi ad ex impiegati ed alle loro famiglie .
. 4™ »
. 4- »

56. Personale di custodia delle bonifiche - Indennità di re-
sidenza in Roma (Spese fìsse) . . . . 

61. Manutenzione e riparazione dei porti . . 
62. Escavazione dei porti..................................

• 4-
. 4-
. 4-

>
»
»

66. Manutenzione, riparazione, illuminazione e rinnovazione
di apparecchi di fari e fanali . 4- »

67. Indennità, compensi, competenze diverse e sussidi al 
personale ordinario adibito al servizio di manutenzione, 
riparazione ed illuminazione dei fari e fanali - Assegni
e competenze diverse ai fanalisti avventizi. . . 4~ »

70. Personale subalterno ordinario per il servizio dei fari 
- Indennità di residenza in Roma (Spe^e fisse) . 4- » 

72-III. indennità di trasferte e di missione al personale del- 
l’Amministrazione centrale distaccato presso il Magi-
strato alle acque 4- >

86. Genio civile - Personale aggiunto addetto al servizio 
generale - Indennità fisse mensili, trasferte, sussidi, 
competenze diverse e indennità in base all’art. 11 della
legge 3 marzo 1904, n. 66 . 4- »

Da riportarsi . . . 4- L.

Discussioni, f.

5,000

5,000
16,000
6,500

3,000

1,500
100,000

. 14,700

19,500
8,000

360
250,000
200,000

100,000

20,000

300

1,030

30,000

795,860



Wl P^fmenfaìd.'- — 10130 — Senato del '

l^WKLÀfXJRÀ xxn — 1* SESSIONE 1904-908 — DISCUSSIONI — TSRNATX DIL 20 DICEMBRE 1908

HT'

Riporto . . . 4- L.
Cap. 109. Indennità fisse mensili, trasferte e competenze diverse 

al personale ordinario del Genio civile in servizio dei 
lavori di sistemazione e miglioramento di strade e ponti

795j860

»
nazionali ■ 4- »

114. Riparazioni di danni cagionati alle opere dello Stato, dalle
6,000

alluvioni a dalle frane (Leggi 3 luglio 1904, n. 313 e 
29 dicembre 1904, n. 674 e legge presente) . . 4- >

> 116. Concorso ^dello Stato per le strade provinciali di I e II 
serie di cui nelle leggi 27 giugno 1869, n. 5147 e 
20 maggio 1875, n. 2521 e per le strade di cui nel- 
r elenco III della legge 23 luglio 1881, n. 333 che si

1,700,000

»

»

>

»

»

»

costruiscono dalle provincie direttamente . . . H- »
117. Indennità fìsse mensili, trasferte e competenze diverse al 

personale ordinario del Genio civile addetto al servizio 
delle costruzioni stradali dipendenti dalle varie leggi
emanate dal 1862 al 1883 4- »

123. Sussidi ai Comuni per la costruzione di strade comunali 
obbligatorie e di strade comunali d’accesso alle sta-
zioni ferroviarie o àlPapprodo dei piroscafi postali ecc • j

e costruzione diretta a cura dello Stato di strade co­
munali d’accesso alle stazioni ferroviarie in provincia 
di Basilicata (leggi 20 agosto 1868, n. 4613, 12 giu­
gno 1892, n. 267, 19 luglio 1894, n. 338, art. 3 della 
legge 25 febbraio 1900, n. 56, legge 8 luglio 1903, 
n. 312 e art. 54 della legge 31 marzo 1904, n. 140). 4- » 

134-in. Concorso straordinario dello Stato nella ricostruzione 
e nel consolidamento di opere stradali, provinciali e 
comunali danneggiate in Sicilia e nelle Calabrie dal
nubifragio del novembre 1908 . . . -h »

233-III. Lavori di riparazione e sistemazione delle opere idrau­
liche di P e 2^ categoria nelle provincie venete in di­
pendenza delle leggi 20 giugno 1904, n. 293 (art. 1, 
lett. k), 21 giugno 1906, n. 238 (articolo 2, lett. a), 
5 maggio 1907, n. 257, art. 15 e 29 dicembre 1907,
n. 810, art. 1, letf. a) (Spesa ripartita) . . . 4- »

234-/cr. Concorso dello Stato nelle spese straordinarie di ripa­
razione del macchinario nel bacino da carenaggio nel 
nel porto di Livorno, esercitato dalla ditta Orlando 4- » 

236. Lavori eventuali per i quali manca o è deficiente il fondo
inscritto in bilancio nei limiti di lire 30,000 . . -h »

300,000

8,000?

200,000

200,000

200,000

25,000

10,000

Totale . . . 4- L. 3,444,860
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Diminnzioni di stanziamento.

Cap. 
»

7. Circoli ferroviari d’ispezione - Spese d’ufficio . . — L.

»
»

io. Circoli ferroviari d ispezione — Manutenzione, riparazione 
ed adattamento di locali........................... .....

16. Genio civile - Spesa di traslocazione......................  »
57. Personale di custodia delle bonidche - Indennità, com- 

, pensi, sussidi ed altre spese analoghe pel personale

15,000

2,000
21,000

»

»
»

»

»

>

»

»

>

»

stesso (Spese variabili) — >
64. Stipendi ed indennità fisse al personale subalterno ordì-

nario pel servizio dei porti (Spese fisse)’. ... — 
72-vii. Spese casuali e diverse per il Magistrato alle acque —

»
»

81. Assegni mensili al personale straordinario e avventizio 
addetto al servizio generale (Spese fisse) . . . — »

83. Indennità di trasferte, sussidi e competenze diverse al 
personale straordinario ed avventizio addetto al ser­
vizio generale . — »

87. Opere in Roma dipendenti dalle leggi: 14 maggio 1881, 
n. 209, 2 luglio 1890, n. 6936, 20 luglio 1890, n. 6980, 
28 giugno 1892, n. 299, 6 agosto 1893, n. 458, 14 gen­
naio 1897, n. 12, 25 febbraio 1900, n. 56, 27 dicem­
bre 1903, n. 514, 20 giugno 1904, n. 293 (art. 1, let­
tere G, <i), 6 giugno 1907, n. 300 e 11 luglio 1907,
n. 502 (art. 1, lettere b e c) (Spesa ripartita) . — »

108. Lavori di sistemazione e miglioramento dipendenti dallo 
leggi 25 febbraio 1900, n. 56 (art. 1, lett. c), 30 giu-
gno 1904, n. 293 (art. 1, lett. f), 14 maggio 1906
n. 198, 6 giugno 1907, n. 300 (art. 1, lett. ci), legge
5 aprile 1908, n. 126 (art. 1, lett. a) e art. 3 della
presente legge (Spesa ripartita). . >

112. Assegni mensili al personale avventizio addetto ai lavori 
di sistemazione e miglioramento di strade e ponti na-
zionali (Spese fisse) »

115. Opere stradali dipendenti dalle leggi 3 luglio 1902, n. 297, 
30 giugno 1904, n. 293, 21 giugno 1906, n. 238, (art. 4), 
6 giugno 1907, n. 300 (art. 1, lett. e) e aprile 1908,
n. 126 (art. 1, lett. b} (Spesa ripartita). . »

118. Stipendi al personale aggiunto del Genio civile in ser­
vizio delle costruzioni stradali dipendenti dalle varie
leggi emanate dal 1862 al 1883 (Spese fisse) . . »

122. Costruzione e ricostruzione di strade comunali rotabili o 
mulattiere per allacciare alla esistente rete stradale i 
comuni attualmente isolati in tutte le provincie del 
Regno eccettuate quelle di Basilicata e delle Calabrie 
e quelle di accesso alle stazioni ferroviarie contem­
plate dalla legge 8 luglio 1903, n. 312 (articoli 53 e 54
della legge 15 luglio 1906,” n. 383) . . . — »

1,000

1,100
1,200

25,000

5,000

600,000

200,000

6,000j

400,000

8,000

700,000

Da riportarsi . . . —■ L. 1,985,300



^0 — 10132 — 3el

I.W3ÌSLA.TURA XXII — 1* S^SSIOKB 1904-908 — DISCUSSIONI — TORNATA ©BL 20 DICEMBRE 1908

Riporto . . — L.
Gap. 127. Lavori di riparazione e sistemazione delle opere idrau­

liche di P e 2^ categoria dipendenti dalle leggi 30 giu-

1,985,300

»

>

gno 1904, n. 293 (art. 1, lett. k}, 21 giugno 1906,
n . 238 (art, 2, ìett. a} q 2^ dicembre 1907, n. 810 (art. 1,
lett. 0} (Spesa ripartita) — »

135. Opere di bonificazione di T categoria dipendenti dal testo 
unico di legge sulle bonificazioni 22 marzo 1900, n. 195

200,000

e dalle leggi 7 luglio 1902, n. 333, 6 giugno 1907, 
n. 300 (art. 1, lett. g}, 5 aprile 1908, n. 126 (art. 1,* 
lett. c) e art. 2 della presente légge (Spesa ripartita) — » 

234. Opere marittime dipendenti dalle leggi anteriori a quella
14 luglio 1907, n. 542 (Spesa ripartita) . . . — »

» 234-5/s. Opere marittime dipendenti dalla legge 14 luglio 1907, 
n. 542 (Spesa ripartita)..............  . . —

» 254. Assegnazione per un fondo di riserva per maggiori stan-
ziamenti relativi a spese autorizzate da leggi precedenti 
0 dalla legge 30 giugno 1904, n. 293 e per le even-
tuali nuove opere da autorizzarsi con la legge di bi­
lancio per somme non eccedenti lire 30,000 e con 
leggi speciali per somme superiori.................... — »

Totale .

200,000

455,000

560,000

44,560

. — L. 3,444,860

PRESIDENTE. Questo disegno di legge sarà 
poi votato a scrutinio segreto.

Nessuno chiedendo di parlare, la dichiaro
chiusa.

Rinvio allo scrutinio segreto del disegno di 
legge : « Acquisto del f^ndo Pacifico in Pom­
pei » (1^. 9^3).

PRESIDENTE. L’ordino del giorno reca ora 
la discussione del disegno di legge: «Acquisto 
del fondo Pacifico in Pompei >.

Prego il senatore, segretario, Arrivabene di 
darne lettura.

ARRIVABENE, segretario, legge :

Articolo unico.
È autorizzata la spesa di lire 35,000, da 

iscriversi in uno speciale capitolo della parte 
straordinaria dello stato di previsione della 
spesa del Ministero della pubblica istruzione 
per l’esercizio finanziario 1908-909, per prov­
vedere all’acquisto del fondo di proprietà del 
cav. Giovanni Pacifico, in contrada Giuliano, 
adiacente alla zona demaniale degli scavi di 
Pompei.

PRESIDENTE. Dichiaro aperta la discussione 
su questo disegno di legge.

Trattandosi di un solo articolo, sarà poi vo­
tato a scrutinio segreto.

Discussione del disegno di legge; « Proroga dei 
termini assegnati dalla legge 14 luglio 1887,

ì. 472S (serie 3*), per la commutazione delle
preslazioni Condiarie perpetue » (B. S5O).

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca ora 
la discussione del disegno di legge : « Proroga 
dei termini assegnati dalla legge 14 luglio 1887, 
n. 4725 (serie 3^), per la comiputazione delle
prestazioni fondiarie perpetue!.

Prego il senatore, segretario, Arrivabene di
dar lettura del disegno di legge.

ARRIVABENE, segretario, legge:0

Articolo unico.
I termini assegnati dalla legge 14 luglio 1887;xt; lUgilV XOOI, 

n. 4727 (serie 3^), per la commutazione delle
prestazioni perpetue, già prorogati con le leggi 
ao giugno 1901, n. 262; 21 dicembre 1903,oc- XX. j

n. 494; 22 dicembre 1904, n. 658; 28 dicem-
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•bre 1905, n. 597; 30 dicembre 1906, n. 614, e 
22 dicembre 1907, n. 786, sono nuovamente lamento al più presto approvato.
prorogati fino al 31 dicembre 1909.

PRESIDENTE. Dichiaro aperta la discussione 
gener/ile.

PARPAGLIA, relatore. Domando la parola.
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare.
PARPAGLIA, relatore. Questo disegno di 

legge venne studiato dall’ufficio centralo con 
tutta sollecitudine ed esso ebbe cura di presen­
tare la relazione nella stessa giornata. L’Ufficio 
centrale aveva creduto opportuno di presentare 
un ordine del giorno per sollecitare la presen­
tazione del disegno di legge, onde disciplinare 
questa materia, poiché era doloroso che si pre­
sentassero ogni anno leggi di proroga.

Però, ora, avendo avuto notizia che il disegno 
di legge si trova davanti la Camera dei depu­
tati, P ordine del giorno dell’ufficio centrale non 
ha più ragione di essere. Onde noi non insi­
stiamo in quest’ ordine del giorno e proponiamo 
che il progetto di legge sia senz’altro approvato.

ORLANDO, ministro di grazia, giustizia e 
dei culti. Domando la parola.

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare.
ORLANDO, ministro di grazia e giii^tizia e 

dei culti. Ringrazio anzitutto l’Ufficffi centrale 
ed il suo relatore per la sollecitudine veramente 
ammirevole, con cui hanno portato alla discus­
sione del Senato questo disegno di legge, che 
è di carattere urgentissimo.

Confermo poi quanto ho già privatamente
Retto alPonor. Parpaglia: e cioè che il disegno 
di legge invocato dall’ufficio centrale e che 
risponde ad una urgente necesMtà, trovasi di­
nanzi alla Camera d^i deputati.

Ricordo che il senatore Cavalli, Panno scorso.
quando si approvo il penultimo disegno di legge 
di proroga, si fece interprete di questo desi­
derio dell’ Ufficio centrale. Risposi anche a lui 
che il disegno di legge si trovava già dinanzi 
alla Camera dei deputati e che io non potevo.
per ragioni di delicatezza parlamentare, tratte­
nermi sulle ragioni per le quali l’approvazione 
ne veniva ritardata.

In quell’occasione manifestai, però, l’augurio 
che la proroga allora copeessn, fosse Pultima; 
ma l’ augurio, pur troppo, è fallito e ora non 
ini resta'che rinnovarlo. Posso peraltro aggiun­
gere che ora ho fondata speranza che il dise­

gno di legge stesso sia nell’altro ramo del Par-

PARPAGLIA, relatore. Domando di parlare.
PRESIDENTE. Ne ha facoltà.
PARPAGLIA, relatore. Ringrazio l’onorevole 

ministro delle dichiarazioni fatte e confido che, 
valendosi delia meritata stima ed autorità che 
gode nella Camera elettiva, vorrà affrettarne 
la discussione.

CAVALLI. Domando di parlare.
PRESIDENTE. Ne ha facoltà.
CA.VALLI. Giacche l’onor. ministro dì grazia 

e giustizia mi ha fatto l’onore di nominarmi, 
ricordando la vivissima raccomandazione che 
a lui avevo rivolto P anno scorso, colgo l’oc­
casione per prendere atto di gran cuore delle 
sue dichiarazioni, coll’augurio che questa pro­
roga sia definitivamente l’ultima.

PRESIDENTE. Nessun altro chiedendo di par­
lare, dichiaro chiusa la discussione, e trattan­
dosi di un progetto di un solo articolo, sarà 
poi votato a scrutinio segreto.

Presentazione di j>rogetti di legge

CARCANO, ministro del tesoro. Domando di 
parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltà.
CARCANO, ministro del tesoro. Ho l’onore 

di presentare al Senato due progetti di legge 
approvati ieri dalla Camera dei deputati :

Maggiori e nuove assegnazioni su alcuni 
capitoli dello stato di previsione della spesa 
del Ministero delle poste e dei telegrafi per 
l’esercizio finanziario 1908-909;

Maggiori assegnazioni e diminuzioni di 
stanziamenti su alcuni capitoli dello stato di 
previsione della spesa del Ministero dello poste 
e dei telegrafi per l’esercizio finanziario 1908- 
H909.

PRESIDENTE. Do atto all’onor. ministro del 
tesoro della presentazione di questi due disegni 
di legge, che saranno stampati e trasmessi alla 
Commissione di finanze.

Presentazione di una relazione.
TAyERNA. Domando la parola.
PRESIDENTE. Ha facoltà di .parlare.
taverna, a nome dell’ Ufficio centrale, ..ho 

l’onore di presentare .al Senato la relazione sul 
disegno di legge:
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Provvedimenti per l’arma dei Reali cara­
binieri.

PRESIDENTE. Do atto all’onor. senatore Ta-
T , • •

verna della presentazione di questa relazione, 
che sarà stampata e distribuita.

Per la riunioae degli Uffici.

PRESIDENTE. In attesa dell’esito della vo­
tazione a scrutinio segreto, rivolgo intanto una 
preghiera ai signori senatori.

Abbiamo ancora parecchi disegni di legge 
urgenti i quali debbono essere approvati prima 
delle prossime vacanze. Per accelerare il la­
voro io desidererei che gli Uffici, anziché riu­
nirsi un’ora prima della seduta, si adunassero 
nella mattinata di domani.

Non essendovi alcuna osservazione in con­
trario, resta stabilito che gii Uffici si riuniranno 
domattina alle 10 e mezzo.

Presentazione di progetti di legge 
e di relazione.

CARCANO, ministro del tenero. Domando la 
parola.

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare.
CARCANO, Yìiini&tro del lesero. Ho l’onore 

di presentare al Senato il seguente disegno di 
legge approvato dalla Camera dei deputati :

Autorizzazione della maggiore spesa di 
lire 1,700,000 sul bilancio della marina per l’e­
sercizio finanziario 1908-909 per la spedizione 
militare in Cina.

PRESIDENTE. Do atto al ministro del tesoro 
della presentazione di questo disegno di legge, 
che sarà stampato ed inviato all’esame della 
Commissione di finanze.

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare il sena­
tore Scialoja.

SCIALOJA. Ho l’onore di presentare al Se­
nato, a nome della Commissione di finanze, la 
relazione sul disegno di legge:

Autorizzazione della spesa di lire 216,402.59 
occorrente per corrispondere all’ Amministra­
zione degli ospedali riuniti di Roma le mag­
giori somme occorse pel riscaldamento e la 
ventilazione delle cliniche universitarie al < Po­
liclinico Umberto I » durante gli esercizi finan­
ziari 1906-907 e 1907-908.

PRESIDENTE. Po atto al senatore Scialoja 
della presentazione di questa relazione, che sarà 
stampata e distribuita.

Chiusura di votaziooe.

PRESIDENTE. Dichiaro chiusa la votazione e 
prego i signori senatori segretari di procedere 
alla numerazione dei voti.

(I signori senatori segretari procedono allo 
spoglio dei voti).

HisuRato di vofazione.

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della vo­
tazione a scrutinio segreto dei seguenti disegni 
di legge:

Autorizzazione di spesa per lavori straor­
dinari nelle agenzie delle imposte:

Senatori votanti . . 
Favorevoli . . . 
Contrari.... 

(Il Senato approva).

72
66

6

Autorizzazione di spesa straordinaria per 
i lavori di riordinamento alla sede del Senato 
del Regno:

Senatori votanti . . 
Favorevoli . . . 
Contrari . . . . 

(Il Senato approva).

12
65

1

Aumento di lire 500,000 al capitolo 52: 
« Sussidi diversi di pubblica beneficenza ed alle 
istituzioni dei ciechi » dello stato di previsione 
della spesa del Ministero deli’ interno per l’e­
sercizio finanziario 1908-909:

Senatori votanti . . 
Favorevoli . . . 
Contrari . . . . 

(Il Senato approva).

72
66

6

Convalidazione del Regio decreto 1° settem­
bre 1906, n. 503, e modificazioni al Repertorio 
della tariffa generale dei dazi doganali:

Senatori votanti . . 
Favorevoli . . . 
Contrari . . . . 

(Il Senato approva).

72
64

8
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Convalidazione del Regio decreto 17 aprile 
1907, n. 179, che modifica le tare legali degli 
olii minerali, di resina e di catrame :

Senatori votanti .
Favorevoli . .
Contrari . . .

(Il Senato approva).

72
65

7

PRESIDENTE. Leggo l’ordine del giorno per 
la seduta di domani alle ore 15:

I. Votazione a scrutinio segreto dei seguenti 
disegni di legge :

Maggiori assegnazioni da iscriversi nello 
stato di previsione della spesa del Ministero 
dei lavori pubblici per l’esercizio finanziario 
1908-909 (N. 938) ;

Autorizzazione di spese per opere pubbli­
che, provvedimenti per agevolarne la esecu­
zione nelle Puglie, ripartizione di stanziamenti 
e trasporti di fondi nei capitoli dello stato di 
previsione della spesa del Ministero dei lavori 
pubblici per T esercizio finanziario 1908-909 
(N. 942);

Acquisto del fondo Pacifico in Pompei 
(N. 943);

Proroga dei termini assegnati dalla legge 
14 luglio 1887, n. 4727 (serie S"*) per la com­
mutazione delle prestazioni fondiarie perpetue 
(N. 950).

IL Interpellanza dei senatori Tassi e Vischi 
al Governo per conoscerne gl’ intendimenti in 
seguito ai fatti di Vienna che hanno avuto 
così dolorosa ripercussione nel Paese.

III. Discussione dei seguenti disegni di legge:
Alienazione di beni demaniali posseduti 

dalla R. marina a Spezia (N. 956) ;
Provvedimenti per Tarma dei RR. carabi­

nieri (N. 961).
Ruolo organico del personale delle biblio­

teche (N. 935);
Autorizzazione della spesa di lire 216,402.59 

occorrente per corrispondere all’ Amministra­
zione degli ospedali riuniti di Roma le ma g-
glori somme occorrenti pel riscaldamento e la 
ventilazione delle cliniche universitarie al « Po­
liclinico Umberto I » durante gli esercizi finan­
ziari 1906-907 e 1907-908 (N. ^bi-urgenza} ;

Distacco dal comune di Ceppare di alcune 
frazioni e costituzione dei cinque comuni auto­
nomi di Copparo, Re, Berrà, Formignana e 
Le Venezie (N. 948);

Costituzione in comune della frazione di 
Asigliano, parte del comune di Orgiano, in 
provincia di Vicenza (N. 854).

La seduta è tolta (ore 16.20).
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